

Zpráva o realizaci skupinové mobility MŠ Údolní 68

MŠ Stálicova 2, detašované pracoviště Haburská 6 - Bratislava

Erasmus+ je vzdělávací program Evropské unie, který podporuje mezinárodní spolupráci a výjezdy do zahraničí ve všech sférách vzdělávání. Naše mateřská škola, jako člen konsorcia statutárního města Brna, se do tohoto programu aktivně zapojila a uskutečnila výjezd do **Mateřské školy Stálicova 2, detašované pracoviště Habarka** v Bratislavě. Mobility se zúčastnilo **11 předškolních dětí MŠ Údolní 68 v doprovodu ředitelky školy Hany Deissově a učitelky Terezy Fialové**, a dále 4 děti MŠ Štolcova 51 v doprovodu ředitelky školy Hany Vaňkové. Vzájemné osobní návštěvě předcházelo setkání dětí všech zmiňovaných mateřských škol, za využití digitální komunikační technologie, v online prostředí aplikace Teams. Děti se tak měly možnost názorně seznámit s příkladem využití tohoto virtuálního nástroje a reagovat tak na kontakt ostatních dětí pomocí sociálně úspěšných strategií.



Výjezd se uskutečnil **5. – 6. června 2023**. Příjímací Mateřská škola Habarka, Haburská 6 se nachází v největší městské části Bratislavy – Ružinov, ležící na levém břehu Dunaje. Na místo jsme dorazili během dopoledne a byli jsme vřele přivítáni ředitelkou školy Katarínou Malovcovou, její zástupkyní a přítomným personálem školy. Následovalo seznámení se s dětmi a předání dárečků. Po bohatém občerstvení, které nám školka připravila, se děti ihned zapojily

do her a činností, které probíhaly na školní zahradě. Obzvláště milé bylo zjištění, že v podstatě mezi nimi neexistuje žádná jazyková bariéra.

S vedením školy jsme si upřesnili naplánovaný program pro nadcházející den, rozloučili jsme se a odjeli se ubytovat do hotelu Modena.





Celé odpoledne jsme pak prožili v **ZOO Bratislava**. Abychom si prohlédli celou zoologickou zahradu, využili jsme vláček, který nás dopravil do nejdálčenějších koutů zahrady. Pak jsme již procházkou objevovali další exotická zvířata (žirafy, opice, lva i lvici, zebry, lemury, červené pandy, papoušky aj.).

Následující dopoledne – **úterý 6.června** – jsme prožili opět s kamarády MŠ Habarka.

Hlavním programem bylo **vystoupení folklórního kroužku Habarka – lidové tance a malé jevištní formy**. Děti všech věkových skupin nám s radostí předvedly svá taneční vystoupení **v překrásných krojích**. V úžasu jsme sledovali slovenské kamarády, s jakým nadšením a elánem dokáží přebírat letité zvyky a tradice své země. Byli jsme okouzleni...

Pod vedením paní učitelky a s pomocí slovenských kamarádů, se pak naše děti měly možnost naučit základní taneční kroky, které tvoří základ lidového tance. Následovaly sportovní aktivity na zahradě školy.



Čas rychle uběhl a my se museli rozloučit. Ani se nám nechtělo. Oba dny jsme se cítili vítání a vnímali jsme pohodu, která na pracovišti panovala a nám přinesla krásné zážitky.

Po obědě na nás čekal ještě jeden velký zážitek. Vydali jsme se **vláčkem Prešporáčkem** na Bratislavský hrad. Cestou jsme viděli Slovenské národní divadlo, prezidentský palác, budovu slovenského rozhlasu, Slavín i tzv. „UFO“. To vše za doprovodu dětských slovenských písniček, které navodily velmi dobrou atmosféru.



Poté jsme se už vydali na cestu domů, kam nás bezpečně přivezla paní řidička DPMB Daniela Budíková. Byla báječná, vždycky připravená, ochotná a profesionální.

Naše mobilita měla za cíl **posílit samostatnost a sebevědomí dětí a rozvoj interkulturního povědomí, seznámení se s odlišností jazyka – pochopit jeho podobnost.** S čistým svědomím můžeme říci, že jsme cíle naplnili na 100 %.



Děkujeme Statutárnímu městu Brnu, zejména panu vedoucímu a jeho pracovnímu týmu, že prosadili, aby projekt Erasmus+ v Brně dostal **zelenou**, a mohly tohoto vzdělávacího programu využít i děti z mateřských škol.